

В минувший вторник, 22-го августа, в городском парке «Не-  
сучный сад» прошёл праздник православной культуры  
«Спас».

## «Спас» даров припас

В четыре часа вечера на танцевальной площадке и вдоль аллеи к ней были расставлены столы с дарами садов и огородов кузнечан, плодами их трудов и творчества. Шитые и вязаные куклы, бантики-заколочки, вырезанные из дерева мини-скульптуры и украшения, запечённые с мёдом и орехами (единственный праздник проводится, так сказать, в честь трёх так называемых Спасов – медового, яблочного и орехового) яблоки радовали зрителей и высоких гостей.

Епископ Кузнецкий и Никольский Нестор обошёл всех умельцев, рукодельниц, садоводов и огородников, восхитился их умениями и благословил их на дальнейшие труды. Затем глава города, владыка и депутат Законодательного собрания области заняли свои места, и началась праздничная программа.

Первым к собравшимся обратился Владимир Назаров, поздравив с праздником и пожелав всем богатого урожая после весенне-летних трудов. Владыка Нестор обратил внимание кузнечан на духовный смысл праздника Преображения Господня, именуемого в народе Яблочным Спасом, потому что по традиции в этот день (19-го августа) в храмах освящают «плоды земные» – яблоки, виноград. Епископ Кузнецкий и Никольский пожелал каждому преображения, то есть постепенной перемены к лучшему, чтобы каждый человек становился отражением Господа.

После слов владыки благочинный Кузнецкого благочиния протоиерей Ростислав Ребровский освятил приготовленные яблоки, которые, как сообщила ведущая праздника, будут переданы в дом ветеранов. Но и пришедшие в этот будний день на «Спас» горожане отведали освящённых яблок – корзинку раздали некоторым зрителям. А отец Ростислав щедро окропил святой водой и стоявших за своими столами умельцев-рукодельниц, и всех зрителей.

Как оказалось, постарались оформить выставку поделок и даров природы не только члены клуба «Сад и огород» Центральной библиотеки им. Пушкина, но только сотрудники Кузнецкого культурно-выставочного центра, но и коллективы детских садов. Участие трёх из них, самых активных, было отмечено вручением подарков – электрические чайники были вручены коллективам детских садов №№ 6, 19 и 29.



14-го августа отмечается Происхождение Честных Древ Животворящего Креста Господня – праздник, известный также как Медовый Спас.

19-го августа православные празднуют Преображение Господне – Яблочный Спас. Он всегда приходится на Успенский пост, в этот день на трапезе разрешается рыба.

29-го августа празднуется день перенесения из Едессы в Константинополь Нерукотворного Образа Иисуса Христа. В народе этот день называют Ореховым Спасом.

Начальник управления культуры Ирина Часовская вручила также благодарственные письма управления культуры участникам фестиваля «Мои года – моё богатство» и активным пенсионерам.

Радовал собравшихся Кузнецкий русский народный хор МЭЦ «Юность» под руководством заслуженного работника культуры РФ Михаила Павлова и лирическими, и патриотическими песнями, и задорными частушками. Спели для собравшихся известный в Кузнецке автор и исполнитель своих (и не только) песен Александр Антонов, Андрей Афанасьев, ансамбль «Точки света», гитарист Валерий Федосеев. Дети и взрослые приняли участие в конкурсах.

В общем, те, кто пришёл во вторник на танцплощадку парка, провёл время с пользой и удовольствием. Жаль, что было этих счастливыхчиков немного: в начале мероприятия можно было насчитать чуть больше ста зрителей, под конец их осталось менее пятидесяти. В основном это были люди пожилые с внуками. Это понятно – в четыре часа вечера в будний день люди молодые и среднего возраста ещё работают и прийти на чудесный праздник никак не могут. А разве отказались бы

кузнечане прийти в любимый парк, например, в субботу, 19-го августа, когда праздновался праздник Преображения Господня – Яблочный Спас, после богослужения, в половине седьмого, с детьми, внуками?..

Марина  
АЛЕКСАНДРОВА.

